



КОКОРИН Николай Григорьевич (1922-1997).



КОКОРИН Николай Григорьевич (1922-1997).

Родился 16 июня 1922 года в деревне Кокорята Даровского района Кировской области.

В 1940 году поступил в Челябинскую военно-авиационную школу. После сообщения о вероломном нападении фашистов, в числе других курсантов, обратился к командованию о направлении на фронт, но судьба распорядилась иначе. В августе 1942 года в звании сержанта окончил школу. На Западный фронт попал в декабре 1943 года. Зачислен штурманом экипажа в 213-ю ночную бомбардировочную авиадивизию. Участвовал в боевых полетах на бомбардирование, разведку в глубокий тыл противника с посадкой у партизан. Вместе с другими частями участвовал в освобождении Витебска, Орши, Минска, Вильно, Каунаса, взятии почти всех городов Восточной Пруссии, в том числе Кенигсберга (Калининграда), крепости Пилад (Балтийск). Последний боевой вылет совершил в ночь с 8 на 9 мая 1945 года.



Из личной лётной книжки Н.Г. Кокорина: «...боевой налет 503 часа 42 минуты...за период Отечественной войны произвел 352 боевых вылета на самолете ПО-2. Из них: на бомбардирование – 321, на разведку – 19, с посадкой в тылу противника у партизан – 12. Сброшено 1202 бомбы, общим весом 46 844 кг, доставлено партизанам 1125 кг боеприпасов, вооружения, продовольствия. Из тыла противника вывезено 14 раненых партизан».

Из наградного листа Кокорина Н.Г. к ордену «Красного Знамени»: «На фронте Отечественной войны проявил себя исключительно искусным, храбрым офицером, достойным защитником нашей Родины, самоотверженно выполняющим все боевые задания. За отличное выполнение 59 боевых вылетов на бомбардирование живой силы и техники противника, за 17 успешных вылетов на разведку противника и 8 успешных вылетов в тыл противника с посадкой у партизан, награжден орденом «Отечественной войны 2 ст.».

24 июня 1945 года в составе офицерского батальона летчиков 3-го Белорусского фронта Николай Григорьевич участвовал в Параде Победы на Красной Площади в Москве.

С апреля 1947 года до выхода на пенсию в августе 1983 года Николай Григорьевич работал народным следователем в Даровском районе, прокурором Даровского, Верхошижемского районов, Котельничским межрайонным прокурором.

НАГРАДЫ: орден «Отечественной войны II степени», орден «Красного знамени», медалями «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Ветеран труда» и другими.

Изображения



22 Апреля 2020

Адрес страницы: <https://kirov.sledcom.ru/75-letie-Velikoj-Pobedy-/item/1457182>



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Кировской области
